



他们是少年的榜样 也是全社会的榜样

第二届“中国好少年”颁奖活动在建水圆满落幕 阿里巴巴天天正能量让好少年“心有阳光、逆风飞翔”

4月28日上午,以“心有阳光·逆风飞翔”为主题的第二届“中国好少年”颁奖活动在红河州建水县举行。来自云南各地的10位“好少年”及其家属、春城晚报及阿里巴巴正能量有关负责人、建水第一小学的小学生及社会各界人士600余人参加了颁奖典礼。

本届“好少年”中,有人“勿以善小而不为”,用点滴的爱汇聚成伞,为需要帮助的人遮住艳阳;有人用3年的汗和泪,浇灌赛场上的荣誉,绽放少年的自信和光芒;有人担起纳西民歌传承的责任,婉转歌声里道不尽对东巴文化的热爱;有人勇敢承担家庭责任,热爱生活,就像生活画卷中的绚丽彩虹;有人征战棋场,满满的少年意气、智慧和勇气……他们是少年的榜样,也是全社会的榜样。

阿里巴巴天天正能量相关负责人黄为军:

“为每位好少年提供5000元奖学金,不仅是一份鼓励和褒奖,更是一份感谢和敬意。”

“月亮月亮妈妈,想起了你的脸……”在“好少年”和秋丽甜美的歌声中,第二届“中国好少年”颁奖典礼拉开帷幕。

在纳西语中,月亮是“月亮女神”的意思。

一曲歌毕,阿里巴巴天天正能量相关负责人黄为军上台为颁奖典礼致辞。黄为军说:“阿里巴巴最初开展‘中国好少年’评选活动,是觉得我们有责任有义务,给这些身处偏远地区的孩子们一些帮助,为他们创造上学、上进的条件和机会。但是通过去年的评选,我们发现媒体挖掘出来的这些好少年,他们的成长故事,他们身上展现出来的

坚强、善良、勇敢的优秀品质,真的令人动容。他们的事迹经过报道后,会被更多人知道,能感染更多人,教育更多人,激励他们前行。”黄为军说,阿里巴巴为每位好少年提供5000元奖学金,不仅是一份鼓励和褒奖,更是一份感谢和敬意。“天天正能量有一句口号是‘你怎样,世界就怎样’,这不是一句空话。我们可以从一点一滴小事做起,改变自己,带动我们身边的人,改变我们的世界。这也是我们举办这场颁奖活动的初心。”

红河州建水县副县长徐蕾致辞,向获奖的10位“中国好少年”表示了祝贺,并向在场嘉宾讲述了一些建水的历史和人文故事。

上一届“好少年”白桂溶:

“鼓励像我一样在逆境中生长的少年,迎着阳光逆风飞翔。”

欢呼声中,上一届“中国好少年”白桂溶出现在了颁奖现场。和今年的“好少年”陈颖、刘彩虹一样,白桂溶也来自建水。白桂溶为大家演讲了《作为中国好少年,我自信我骄傲》,向大家讲述了自己的亲身经历,分享了自己学习和生活的一些宝贵经验。

演讲结束后,黄为军上台宣布,阿里巴巴天天正能量将继续资助白桂溶,直到她高中毕业,奖励金共计2万元。白桂溶说,“我相信,只要我努力,就一定会离梦想越来越近。今后的我也会更加努力,鼓励像我一样在逆境中生长的少年,迎着阳光逆风飞翔。”

上一届“中国好少年”艾宣睿也为大家带来了演讲,主题为《我是好少年,我是一个公益志愿者》。虽然仅有13岁,艾宣睿已经做了9年的志愿者。从4岁起,他就跟着父亲,以最小志愿者的身份,参加昆明之美公益团队的活动。在昆明的大街小巷,他为流

浪者发红包、发棉衣棉被,为交不起住院费的群众捐款……今年,他还入选了阿里巴巴正能量志愿者。他为大家分享了自己的故事,激励在场人员勿以善小而不为,点滴大爱,能够汇聚江海。

之后,大屏幕上播放了社会各界人士为好少年们录制的视频祝福,本土演员夏嘉伟,本土歌手达坡玛吉、土土,天天正能量公益传播使者琪琪Alina、石头哥哥等人为好少年们送上祝福。本地歌手刘银为大家带来了一首《月上东门楼》。

本次活动中,建水本地的“白沙山泉”为600多名到场人员提供了饮用水。白沙山泉负责人苏兴说,“取水饮水以水饮人,受恩感恩用恩谢人。”感恩可以说是我们公司的经营理念之一。参与像这样的公益活动,为大家提供水,我们也只是做了一点力所能及的事,为社会做一些贡献,祝福这些好少年!”

本次获奖的10位中国好少年 将成为春城晚报荣誉小记者

现场孩子们的手中,都有一份春城晚报小记者专刊。原来,在今年获奖的10位好少年中,有一位好少年李佳爱,不仅是一名优秀的少年棋手,写作能力还很棒,是春城晚报的小记者。春城晚报小记者部主任曾沛云说,“热爱写作的佳爱同学活跃在春城晚报组织的各种社会实践活动中,今天来参加颁奖活动的她仍不忘自己小记者的身份,还

带着相机来记录这一光荣时刻。佳爱的经历,不仅是激励青少年奋发向上的力量源泉,也是我们春城晚报小记者学习的榜样。”随后,曾沛云向大家介绍了春城晚报39年来一步步倾力打造云南青少年习作阵地、发掘和培养小记者的历程。她表示,本次获奖的10位中国好少年将成为春城晚报的荣誉小记者。

2018年“中国好少年”名单



和秋丽

纳西民歌第四代传承人,小小的身体里蕴藏着巨大的能量。



戴任飞

一名唐氏综合征患者,在全国特殊奥林匹克运动会的赛场上,他斩获50米跑、立定跳远、垒球等多个项目的金牌。



李佳爱

9岁时就通过了全国国际象棋棋协大师赛,获得“二级棋士”等级称号,她兴趣爱好广泛,还是春城晚报的一名小记者。



瞿哲

8岁时他就拿出压岁钱帮助需要的人。3年来,累计资助他人6000多元,并且他还将继续坚持。



王星奎

代表昆明市参加云南省第十五届运动会体操比赛,夺得男子甲组团体冠军。他是五华区的“雏鹰少年”,还是一个名副其实的“体操小王子”。



杨国洁

13岁的东川女孩,与母亲、外婆相依为命,生活的困苦不仅没有击垮杨国洁,反而使她越发坚强,越发珍惜学习的机会。



陈颖

11岁的建水女孩,家境困窘,使得她早早就学会了操持家务、干农活。好心人对她暖心的帮助,她铭记在心。



刘彩虹

12岁的建水女孩,在承担家庭重任的情况下,学习成绩也一直名列前茅,她获评优秀班干部、十佳少年,还有素质教育125小标兵。



彭蕊

一直和叔叔彭建伟相依为命,平时学习成绩优异,多次被评为“三好学生”,2018年她还被评为昆明市五华区“美德少年”。



罗佳丽

14岁的她,用零花钱买了关于核桃种植的书,通过核桃种植让家庭经济状况好了起来。

本报记者 李荣 熊波 实习生 马雯 马艺宁 张琳
通讯员 孙国玉 艾庆玮 卢维前 摄影报道